

La Voz de Menorca

Número suelto . . . 10 céntimos
Número atrasado . . . 20

DIARIO REPUBLICANO

Año XVII. -- Número 5 676

Suscripción
En la Isla, al mes . . . Ptas. 2'00
Resto de España . . . » 3'00
Extranjero, al año . . . » 50 00

MAHÓN, MARTES 4 ABRIL 1922

Redacción y Administración:
CALLE NUEVA. — Teléfono 160

Suspensión de la Gran Campaña Social

(De El Sol)

Hemos recibido la siguiente nota oficial, inspirada por el episcopado español:

«Siendo necesaria una preparación más amplia que la calculada para el buen éxito de la Gran Campaña Social, y juzgando difícil su realización en el plazo que se había señalado, los reverendísimos metropolitano del episcopado español, con el señor obispo de Madrid Alcañá, han determinado aplazarla, en cuanto a la forma concreta en que actualmente viene desarrollándose, hasta la fecha que se anunciará con la debida oportunidad.»

Los mismos reverendísimos metropolitano, que en unión de todo el episcopado español no han dejado de fomentar desde hace muchos años con entusiasmo y perseverancia la acción social católica, prestando su decidido apoyo y protección a las obras sociales en sus respectivas diócesis, consecuentes con tales propósitos, nombrarán muy en breve una Junta, que bajo su dirección se encargue de promover y facilitar, según aconsejen las circunstancias del momento, los medios más conducentes al logro de los distintos fines que integran la Acción Social Cristiana»

Para el público que presenciaba el entusiasmo con que se estaba llevando a cabo la Gran Campaña Social, la precedente nota oficiosa en la que se anuncia la suspensión de dicha propaganda, parando en seco el movimiento con tanto esfuerzo y tantas esperanzas iniciado, será una sorpresa. Para nosotros no lo ha sido, porque conocíamos algunas intimidades que hacían esperar este desenlace.

Y como el periódico se debe a sus lectores, vamos a desentrañar ante éstos el aparente misterio, aunque con la discreción que la índole del asunto nos impone.

Al iniciarse la Gran Campaña Social, algunas elevadas personalidades que, sin previa consulta, habían sido incluídas entre los firmantes de las hojas de propaganda, manifestos y circulares, se apresuraron a rogar que se hicieran desaparecer de éstos sus firmas: recordamos ahora de una condesa, del general Marvá y del diputado integrista señor Senante, que se vieron sorprendidos al encontrarse mezclados en dicha propaganda.

El marido de la condesa se quejó inmediatamente al nuncio de Su Santidad, a quien, de paso, le habló de la inoportunidad de la campaña y de la posibilidad de que ésta, resultando la dormida cuestión clerical, sirviese tan sólo para que en un plazo más o menos breve volvieran los conventos a ser el blanco de quienes ven en ellos el símbolo del clericalismo.

Pero el conde llevó sus temores más arriba todavía.

Y el lunes de la presente semana, una personalidad de mayor categoría que el nuncio, recibió la visita del arzobispo Gandásegui, que debía pronunciar el próximo discurso de la Campaña Social. La personalidad en cuestión expresó al prelado su temor de que los españoles se dividieran en católicos y anticatólicos y su convencimiento de que era necesario suspender la Campaña Social.

El prelado se sintió indispuerto y no pudo pronunciar el anunciado discurso. Después... ha venido la nota oficiosa que ya conoce el lector.

Aparte de todo esto, ha habido otra causa de que los entusiasmos de los católicos, que de buena fe creían en la eficacia de la campaña, se enfriaran, y de que se iniciara un descenso en la fogosidad de los propagandistas.

Recordará el lector que el diputado señor Prieto dijo en pleno salón de

sesión que la Policía tenía antecedentes de alguno de los organizadores de la campaña; indudablemente, el señor Prieto había recibido una carta de América—pues según nuestras noticias la recibieron los principales políticos españoles y los directores de periódicos—, en la que se hablaba de determinadas finalidades perseguidas por algunos de los patrocinadores de esa propaganda. También nosotros recibimos esa carta; pero no nos hicimos eco de ella por la índole de su contenido, y porque no aportaba las pruebas necesarias cuando se acusa.

Ya conoce, pues, el lector algunos antecedentes de la suspensión de la Gran Campaña Social, cuyo desenlace no esperaban seguramente quienes con tanto entusiasmo la iniciaron.

NOTAS AVICOLAS

X

Ningún gallinero produce relativamente más que el que está poblado por una sola gallina.

Dos gallinas, producen, relativamente, más que cuatro; cuatro más que diez, y diez más que cien.

Para que cien gallinas produzcan una cantidad proporcional a lo que produce una, es totalmente indispensable que cada una de ellas reciba igual cantidad de cuidados y mejor alimentación que la unidad tipo.

De otra manera expresado:

No es el número de cabezas el que suele dar la proporción de productos a obtener, sino que es la cantidad de trabajo inteligentemente efectuado la que está en razón directa con los beneficios.

XI

¿Qué es más remunerador: la producción de carne o la de huevos?

Repetidas observaciones han dado los siguientes resultados medios:

Para producir un kilo de huevos, una gallina ha de ingerir de 4 a 5 kilos de comida buena, (entiéndase también seco, pues el peso real de una comida es la diferencia entre el peso total y el peso del agua contenida).

Para alcanzar un kilo de carne son necesarios de 8 a 10 kilogramos de comidas.

El kilo de carne de gallina viva se paga en el mercado a unas 4 pesetas.

El kilo de huevos se vende también a 4 pesetas por término medio.

De todo lo cual se deduce que, en Menorca, es más reproductiva la producción de huevos, que la de carne, criada expresamente para ser sacrificada.

Estudie el que dude el siguiente ejemplo:

Para la crianza de un capón que llegue a alcanzar 10 tercias, se necesitan ocho meses de cuidados, devorando durante este tiempo un tercio más de comidas que una gallina.

Cuando se vende el animal, el producto habrá de resarcirnos de todos los gastos efectuados.

En cambio si criamos dos gallinas, a los 12 meses valdrán algo más que el capón, y habiendo consumido poco más, habrán producido como mínimo unos cien huevos, en conjunto, los cuales, son suficientes para abonarnos los gastos efectuados, que dardo su valor como producto neto.

P. J. M.

Continuara.

TRATAMIENTO CIENTIFICO Y RACIONAL DE

LA HERNIA

POR EL METODO C. A. BOER

El nuevo método del señor C. A. BOER, el reputado especialista herniario de París, 52, Boulevard Edgar Quinet, es el único que procura, sin molestia ninguna, aun haciendo los más pesados trabajos, un alivio inmediato, la reducción absoluta y la desaparición definitiva de las hernias por antiguas, rebeldes y voluminosas que sean.

No hay hernia (trecadura) que resista a la acción de los incomparables aparatos C. A. BOER, cuyas cualidades curativas son altamente reconocidas. Médicos eminentes los usan y los propagan porque los creen imprescindibles para todos los herniados que desean evitar las funestas consecuencias de un abandono prolongado.

Agradecidos de los resultados obtenidos, numerosos enfermos enaltecen los efectos benéficos y curativos del método C. A. BOER, como lo prueba la siguiente carta que debemos añadir a las muchas ya publicadas:

Señor don C. A. BOER.
Selva, 12 de Marzo de 1922.

Muy señor mío: He recibido su atenta carta en la cual veo la gran salisfacción que tiene al saber que con sus aparatos he curado de la hernia sea biendo que era un caso tan difícil, pero gracias a su buen método estoy completamente bien. Espero gustoso verle pronto en INCA para darle las gracias. Entre tanto mande a su afectísimo y s. s.—Jaime Vallori.—Cruz, 17.—Selva (Mallorca).

Cuantos herniados (trecants) de seen curarse de su enfermedad, deben visitar con toda confianza al renombrado especialista C. A. BOER, quien visita regularmente nuestra región y recibirá en:

MAHÓN: Sábado 8 y domingo 9 de Abril, Hotel Bustamante desde nueve mañana hasta nueve noche.

CIUDADELA: Lunes 10 de Abril, Fonda Feliciano, desde nueve mañana hasta cinco tarde solamente.

C. A. BOER: Especialista herniario Pelayo 60, (Plaza Cataluña) BARCELONA

Nota importante: Los enfermos deben acudir precisamente el día indicado y no otro, pues de lo contrario, perderán la oportunidad de curarse, ya que, solicitado de toda partes, el señor Boer no puede estar en cada población, más que el tiempo indicado.

ALMACEN DE MUEBLES

DE

JOSÉ VACARISES

Habiendo cesado la razón comercial Vacarises y Guastevi, participo a mi distinguida clientela y al público en general, haberme hecho cargo del Bazar de Muebles, calle Nueva, número 57, continuando mis trabajos en el mismo ramo de ebanistería.

Para encargos y ventas en la indicada dirección.

Rapidez y economía.

C. G. K.

PIDALO SIEMPRE A LA FABRICA DE GAS

SALON VICTORIA

Hoy martes día 4 de Abril de 1922.

A las 6 VERMOUTH SELECTO con SEXTETO y JAZ BAND

Otra sesión a las 9 de la noche.

ESTRENO de la preciosa película en 4 partes

LA ESPOSA DESCONOCIDA

Magistralmente interpretada por la hermosa actriz americana EDITH ROBERTS

Completarán el programa una cinta natural y la cómica de dos partes

UNA VIUDA APROVECHADA

Sábado. — COLOSAL ACONTECIMIENTO

ESTRENO de la grandiosa película alemana

DANTON

Episodio histórico de la revolución francesa.

Aviso al comercio

Está cargando en BARCELONA desde donde saldrá dentro de breves días para este puerto el velero

VANRELL

Admitiendo carga general

Para fletes e informes a sus consignatarios:

EN BARCELONA: Don Bartolomé Oliver, Cristina, 12.

EN MAHÓN: Don Andrés Vives Campomar, Rampa Abundancia, 20, Teléfono, número 76.

Aviso al comercio

Se halla a la carga en Barcelona, de donde saldrá en breve para esta, el pailebot

MARIA LAURA

Que admite carga general

Lo despachan en Barcelona don FRANCISCO ARGUIMBAU, y en esta don JUAN B. TALTAVULL, Agente de Aduanas, Rampa Abundancia, núm. 15.

Aviso al comercio

Se halla a la carga en esta para Barcelona, de donde saldrá el jueves el pailebot

JUPITER

Lo despachan en Barcelona la SEÑORA MOLL, VIUDA DE COROMINAS, Plata 4, y en esta ciudad DON JAIME HUGUET.

Para alquilar:

Lo está magnífica casa, con o sin gas, electricidad y fuerza motriz, propia para fábrica de calzado y habitación, etcétera. Informarán en la calle de Bélgica, número 57.

Ayuntamiento de Mahón

Este Ayuntamiento, en sesión celebrada el día 1.º del corriente, acordó nombrar Tenientes de Alcalde a los señores Concejales siguientes:

Primer teniente, don Ramón Carreras Hernández.

Segundo teniente, don Antonio Bosch Ponsell.

Tercer teniente, don Juan Orfila Arbana.

Cuarto teniente, don Antonio Turdú Carreras.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Mahón 3 de Abril de 1922.—El Alcalde Presidente, Mateo Seguí.

El día 1.º del corriente mes acordó este Ayuntamiento celebrar sus sesiones ordinarias los domingos a las once de la mañana, y caso de que en dicho día no se reuniera suficiente número de señores Concejales, se celebre la sesión el martes siguiente a las nueve de la noche; y si este último fuese festivo, el primer día hábil siguiente.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Mahón 3 de Abril de 1922.—El Alcalde Presidente, Mateo Seguí.

El día 1.º del corriente, mes tomé posesión del cargo de Alcalde de esta ciudad para el que sido nombrado por real orden de 28 de Marzo último para el bienio de 1922-24.

Lo que hago público para general conocimiento.

Mahón 3 de Abril de 1922.—Mateo Seguí.

Aparatos parlantes

discos y agujas marca GRAMOFONO procedentes directamente de la casa de don GUILLERMO PUIG, Pelayo 14, Barcelona.

Pueden adquirirse en el establecimiento EL GRAMOFONO de JUAN LLADÓ PORTELLA, calle Doctor Orfila, 58.—Mahón.

Noticias marítimas

Los temporales de La Transmediterránea

De La Almodaina del sábado:

«Ayer se decía en Palma, y lo recogemos a título de rumor, que la Transmediterránea había satisfecho la hipoteca que tenía el comerciante mallorquín don Juan March sobre el local social y que por lo tanto quedaba dicha compañía desligada de todo compromiso con dicho señor.»

Se añadía que puede darse como un hecho la separación de la «Isleña» de la «Transmediterránea», separación que tendrá lugar el 20 del corriente Abril.»

Vapor correo

Esta mañana ha fondeado el vapor «Rey Jaime II» procedente de Barcelona al mando del capitán don Francisco Marsal.

Ha traído pasaje y carga. Saldrá esta tarde a las cinco para Barcelona.

La Eléctrica Mahonesa S. A.

MAHON

Aviso a nuestros abonados

Las repetidas quejas de señores abonados perjudicados a causa de alteraciones cometidas en alguna instalación vecina por personal incompetente, obliga a recordar al abonado en general que sus relaciones con la Sociedad eléctrica afectan los intereses de ambas partes, y que, por lo tanto, no debe el abonado efectuar alteración alguna en su instalación sin consentimiento y consentimiento nuestro, ya que ello podría resultar en perjuicio de una de las partes interesadas o de tercero.

Toda alteración, sea cual fuere, que el abonado desee efectuar, ha de ser previamente solicitada en las Oficinas de esta Sociedad, Isabel II 29, la que dispondrá lo más conveniente para llevarla a efecto sin perjuicio para el servicio. En los casos que no se cumpla esta obligación, la Sociedad ejercerá sus derechos en la forma que legalmente proceda.

Mahón 31 Marzo 1922.—Por «La Eléctrica Mahonesa, S. A.»—El Director, F. F. Andreu.

SE DESEA UN OFICIAL BARBERO.—Peluquería Maldonado, Calle Nueva.

LOS SINDICALISTAS LIBERTADOS

Actos de propaganda

Aprovechando los pocos días de libertad en que han permanecido en esta isla los sindicalistas catalanes que fueron libertados el sábado último...

El domingo por la tarde celebraron un mitin en Alayor, en el Circulo Democrático y Republicano, y por la noche otro en el Casino 17 de Enero de Ciudadela.

Ambos actos se vieron concurridísimos, llenándose a rebosar aquellos amplios locales y despertando los oradores gran entusiasmo en sus oyentes.

Anoche hubo un mitin en el Teatro Principal de esta ciudad y este medio día debían llevar a cabo otro en Vila Carlos, lo que demuestra que los muchos meses de persecución y destierro no han apagado el entusiasmo que sienten por su ideal y el espíritu de apostolado que les guía.

El mitin de anoche en el Teatro Principal de esta ciudad, resultó importantísimo, quizás el más importante acto de semejanza natural que aquí se ha realizado de algunos años a esta parte...

La concurrencia llenó el local por completo y en el escenario se hallaban, además de la presidencia y de los sindicalistas libertados, representantes obreros de todos los pueblos de Menorca que quisieron manifestar así la simpatía que sienten por las víctimas de la represión gubernamental...

Se dió lectura a unas cuartillas muy sentidas de los compañeros que están presos en la Mola, saludando a sus compañeros menorquines, las que fueron acogidas con muchos aplausos.

Hablaron José Rotger, Enrique Rueda, Camilo Piñón, Vicente Botella y José Viadiu.

No es posible por la premura del tiempo y por el poco espacio de que podemos disponer, hacer, como de seañamos, un extracto de cada discurso en particular.

Los oradores hicieron historia detallada del movimiento sindicalista catalán y de sus luchas con aquella burguesía, hasta llegar a la represión que les llevó al destierro.

Expusieron de modo muy acertado los propósitos que les guiaban en entender la instrucción y la cultura entre las masas proletarias, propósitos que se vieron constantemente estorbados por las luchas y las persecuciones.

Protestaron con energía de las patrañas inventadas por sus enemigos, para desorientar a la opinión, presentándoles como autores de actos que están muy lejos de formar parte de los principios y de la táctica de las organizaciones obreras catalanas.

Y se mostraron dispuestos a continuar su labor, haciendo constantemente ostentación de sus ideas de paz y amor entre todos los hombres, hasta llegar a la redención completa de la humanidad con el triunfo de las reivindicaciones proletarias.

El público aplaudió con entusiasmo a los oradores, aplausos que muchas veces se convirtieron en verdaderas ovaciones, terminando el acto sin incidentes y en medio del mayor entusiasmo.

La concurrencia desfiló muy satisfecha del acto que se acababa de realizar.

Nosotros nos complacemos en hacer resaltar la serenidad y elocuencia con que fueron pronunciados los discursos, sin ninguna estridencia, pero con la firmeza y seguridad de unas convicciones honradamente profesadas.

Despedida

Esta tarde, en el vapor correo que sale a las cinco, marcharán a Barcelona los sindicalistas catalanes y sabemos que entre los obreros mahoneses existe el propósito de bajar al muelle para despedirlos afectuosamente.

Nosotros nos complacemos en saludarles de nuevo, deseando que puedan encontrar en sus hogares una época de paz y tranquilidad, y que se

lleven un buen recuerdo del pueblo menorquín.

Una carta

Hemos recibido una carta de los sindicalistas que aun quedan detenidos en la Mola, entre los que se halla nuestro correligionario y compañero don Antonio Amador, carta que nos complacemos en publicar:

Señor Director de LA VOZ DE MENORCA:

Muy señor nuestro. Mientras llegan a la Península nuevas protestas contra el régimen de excepcional arbitrariedad a que estamos sometidos, le estaremos publicando en el periódico de su dirección las siguientes líneas.

Al restablecerse las garantías y ser puestos en libertad los presos gubernativos internados en el Castillo de la Mola, de Mahón, se hicieron unas excepciones que nos privaron de la libertad a siete de los deportados.

Unos, a pretexto de procesos; otros, a pretexto de la ignorancia, negligencia, indiferencia o lo que sea, no de clara, claro, de las autoridades a cuya disposición estábamos, todos nosotros, víctimas del régimen incivil en que vivimos, a pesar de la normalidad constitucional.

Nadie sabe nada, ni hay manera de recurrir a persona alguna. No hay prisa. Aquí, por encima del juicio, opinión o declaración de quienes debían haber determinado nuestra situación, hay tres detenidos presos gubernativos.

Los otros cuatro, sin entrar a discutir en este momento las razones de los procesos a que están sujetos ni la dependencia a que ha estado sometido durante ese tiempo de suspensión de nuestros derechos ciudadanos el poder judicial, no podían ni pueden continuar un momento más en una prisión militar.

Se nos retrasa nuestra libertad, se juega y se dispone de la tranquilidad de nuestras familias y se perpetúa una monstruosidad tan grande como lo fué la de nuestra detención.

Antonio Amador, José Vidal, Salvador Caracena, M. Castarlenal, Eusebio Jorje, Francisco Arin, Francisco Comas.

Castillo de la Mola, 3 Abril.

DE ALAYOR

Patrañas caciquiles

Desde hace dos o tres años en esta Villa reinaba una verdadera paz en el terreno de las ideas; trabajaba cada cual en su esfera sin ocasionar la más mínima molestia a sus adversarios.

Pero este año, durante esta temporada de cuaresma, ha caído en nuestro pueblo un célebre fraile predicador, el cual, en vez de predicar las doctrinas de amor y fraternidad mundial de aquel que murió clavado en la cruz, no ha hecho más que insultar de una manera asquerosa a las familias que viven separadas de su religión.

Hasta tal punto llegó que, pareciendo no estar en su sano juicio, se atrevió a comparar con los perros a los que contraen matrimonio civil mezate, y decir que el cementerio civil es el Cementerio de las bestias y otras groserías de esta desdichada índole.

Por tal motivo los que hemos sentido vivamente en el corazón el efecto de tales frases deshonrosas e insultantes, hemos resuelto publicar una serie de hojas que se reparten semanalmente para contrarrestar la campaña soez del fraile en cuestión.

La última que se publicó y repartió el próximo pasado sábado, parece haber caído muy mal a los caciques de Alayor, y sin decir en ella nada que pueda compararse con las groseras explosiones verídicas por el fraile y en demostración de que en España no hay un átomo de justicia, mientras al predicador nada se le ha dicho, nos enteramos de que ayer el señor Comandante del puesto de la guardia civil buscó al muchacho repartidor de nuestras hojas para preguntarle quién se las había entregado. Es extraño el proceder de este señor, porque si le interesa el nombre del autor de dichas hojas es a la imprenta donde debe preguntarlo.

Y nosotros preguntamos a ese señor Comandante de la guardia civil de Alayor: ¿no le vendría más por su interés en hacer desaparecer las casas de juego a los prohibidos y principalmente una que el lleva nombre de una honrada República, en cuya casa está siempre medido como si fuera el guardador de tales transgresiones?

Hay que saber que desde que dicho señor está de puesto en Alayor ha tenido que ser llamado al orden por el señor Alcalde referente a este asunto sin que ello haya servido para poner coto al pervertimiento que viene obligado a perseguir.

FRANCISCO SERVERA

Crónica local y general

Sesión del Ayuntamiento

Esta noche a las nueve el Ayuntamiento celebrará sesión ordinaria que como de segunda convocatoria será válida cualquiera fuera el número de concejales que voten los acuerdos.

En esta sesión, segunda del recién constituido cabildo municipal, una vez discutida y aprobada el acta de la anterior se nombrarán los señores concejales que han de formar las comisiones y los que han de asumir los distintos cargos de inspección.

De huila inglesa de superior calidad. FABRICA DE GAS

Un buen ejemplo

Ojalá podamos en breve hablar de este pueblo en general en términos análogos a los que copiamos de un diario de Barcelona y que dicen así:

«Los catalanes no son alcohólicos, ni lo han sido jamás. Aquí se pasan meses y años sin que se vea un caso de alcoholismo, como se ven todos los días en Francia, Inglaterra y Alemania. El catalán bebe vino cuando come, y poco y flojo; fuera de esto ni lo huele ni lo cata. Es un caso típico y especial de Cataluña; aquí no hay borrachos y si alguna vez, rarísima vez, se ve un embriagado por las calles, puede asegurarse que no es catalán.»

Por tanto, censurar el alcoholismo barcelonés es lo mismo que recomendar las duchas frías a los esquimales o poner lentes de oro a un ciego.»

SALON VICTORIA

Sábado día 8 Abril

Estreno de la colosal película alemana

DANTON

SERVICIO TELEGRAFICO

de LA VOZ DE MENORCA

DE NUESTROS CORRESPONSALES

Política y Administración

Barcelona 3 a las 25 30 y 4 a las 2 10.

El conflicto de Marruecos

El Gobierno y Berenguer

Como estaba anunciado, ayer se celebró en el ministerio de Estado otra conferencia entre Sánchez Guerra, los ministros de la Guerra, Marina y Estado y el general Berenguer. En ella continuaron el examen del plan del Gobierno, respecto a Marruecos.

Nada se ha podido averiguar oficialmente de dicha entrevista, porque los que asistieron a ella han guardado absoluta reserva.

Sin embargo, parece que se llegó a un perfecto acuerdo y que, sin perjuicio de celebrarse aún nuevas conferencias, está ultimado el plan militar y político que se desarrollará en Marruecos.

Entre los acuerdos adoptados ya en firme figura la organización de un ejército colonial de 25.000 hombres, a base del voluntariado, que secundará la acción política que se considera necesario desarrollar, según el nuevo plan.

Las operaciones sólo seguirán con la intensidad que sea necesaria para consolidar las posiciones actuales.

Cargas y detenciones

Barcelona.—Ayer mañana, el diputado por Borjas Blancas don Francisco Maciá, dió en el «Centre Autonomista de Dependens del Comerç i de la Industria» la primera conferencia del ciclo organizado por la sección de propaganda de dicha entidad.

Un concurrente que interrumpió al orador en uno de los pasajes de la conferencia, y que al parecer era «illigero», vió en bastante peligro su

Exposición internacional canina

La Real Sociedad Central de Fomento de las Razas caninas en España, organiza su undécimo certamen anual para los primeros días de Mayo próximo. La Exposición se celebrará, como las que la han precedido, en la Zona de recreos del Parque de Madrid, y teniendo en cuenta el prestigio de la Sociedad directora del movimiento Canino en España y la importancia de sus certámenes, por ser reconocidos por sus similiares las Sociedades directoras del extranjero, es seguro que los aficionados que tienen buenos ejemplares los presentarán en el concurso de que nos ocupamos.

La inscripción estará abierta hasta el 20 de Abril entrante, y debe hacerse en las oficinas de la Sociedad organizadora, Los Madrazo, 18, Madrid, de cuatro a ocho de la tarde, días festivos inclusive.

SALON VICTORIA

Sábado día 8 Abril

La película extraordinaria

DANTON

Episodio de la revolución francesa

Película de la misma importancia de MADAME DUBARRY

Ascenso y enhorabuena

Por referencias particulares se sabe que ha sido ascendido a entralmirante nuestro distinguido y respetable amigo don Francisco Pou Magraner, que dejó aquí grato recuerdo después de ejercer el cargo de Comandante de Marina y que últimamente asumía análogo cargo en Alicante.

Felicitemos afectuosamente al ascendido y a su apreciable familia.

COK

El combustible más económico FABRICA DE GAS

Una explosión y un herido

Anoche poco después de las ocho, se oyó un fuerte estampido hacia la plaza de la Arravaleta. La detonación, semejante a la de un barrano, alarmó a vecinos y transeúntes. Luego se vió correr como desesperado a un muchacho que tendrá unos ocho años, casi un niño, que profiera desgarradores alaridos motivados por el dolor agudísimo que le producían

las heridas que se produjo en una mano y en la cara.

Según las primeras averiguaciones, Juan Garza Triay, que así se llama el muchacho, llevaba un petate que estaba en su propia mano y causó al pobrecito un daño terrible.

Conducido a la farmacia del señor Valls fué inmediatamente asistido por los médicos señores Blanch (forense) y García (militar).

Acudieron enseguida dos agentes de vigilancia y dos municipales para prestar los servicios propios del cargo.

Trasladado después al Hospital el herido fué allí cuidadosamente curado durante largo tiempo. Los señores García y Blanch se comportaron con inteligencia, celo y actividad.

Según noticias, el nombrado muchacho tiene la mano izquierda muy lastimada y varias quemaduras en la cara.

Fueron al Hospital el señor Juez de Instrucción y personal de su dependencia quienes empezaron enseguida las diligencias indagatorias de rigor.

También se presentaron en aquella casa de salud los señores Delegado del Gobierno, jefes de vigilancia y Alcalde del Rey.

Sin levantar mano continuó el digno Juez de Instrucción sus pesquisas acompañado por sus subalternos, por los policías y por los serenos. Personalmente indagó e inspeccionó el diligente funcionario judicial por el lugar del suceso y sus inmediaciones. Cuando se retiró habían ya dado las doce y media de la madrugada.

SALON VICTORIA

Sábado día 8 Abril

DANTON

DANTON

Episodio de la revolución francesa

Noticias cortas

En una conferencia dada hace pocos días en la capital de la provincia afirmó el disertante que para la construcción del cementerio de Palma se aluvieron a los planes del de Mahón que era un modelo entre los de su clase.

Dedé las columnas de La Gaceta se ha declarado desierto, como ya anunciamos, el concurso de traslado para proveer la cátedra de Matemáticas de este Instituto General y Técnico, y se dispone que se anuncie nuevo concurso.

COK

Calidad y precios, sin competencia Servicio a domicilio FABRICA DE GAS

Crédito Mercantil de Menorca

Descontamos los siguientes cupones vencimiento 1.º de Abril próximo:

- Deuda Interior al 4 por 100
Idem Exterior al 4 por 100
Idem Amortizable al 4 por 100
Obligaciones del Tesoro al 5 por 100 15a

BANCO DE MENORCA

Pagamos el cupón de las Deudas Perpetua al 4 por 100 Interior, 4 por 100 Exterior y de la Amortizable al 4 por 100, vencimiento 1.º Abril próximo.

Único Depósito de calzado en Mahón

PLAZA DEL PRINCIPE N.º 14 (Frente la Iglesia del Carmen)

PRECIOS REDUCIDOS

Calzado para señora, desde 5 pesetas el par.
Calzado para caballero, desde 10 pesetas el par.
Calzado de Reglamento para el ejército y la Marina desde 12 pesetas el par.

Gran surtido para niños y niñas también a precios económicos.

TELEGRAMA OFICIAL

facilitado en la Delegación del Gobierno

Madrid 4, 1 00

Participa el Alto Comisario de España en Marruecos que el enemigo continuó cañoneando con insistencia el Peñón de Vélez en Alhucemas. En las demás zonas del territorio sin novedad.

SARNA

Antiséptico MARTI 13

el único que la cura sin baño. Véndese en todas las farmacias.

Tipografía Mabryesa.—Calle Nueva